



北京国际消费中心城市 培育建设

推出“十百千万亿”文旅惠民大礼包

5·19中国旅游日北京市主会场活动在丰台举办

本报讯(记者 李娜 付善元)5月19日,由北京市文化和旅游局、丰台区人民政府联合主办的“5·19中国旅游日”北京市主会场活动在北京世界花卉大观园的3000余株绣球花海中举办。市政府副秘书长刘梅英,市文化和旅游局党组书记、局长杨烁,区委书记王少峰出席活动。

推出文旅惠民大礼包 引领文旅新风潮

北京城市图书馆带来的室外文献流通机器人和数字鲁迅与游客亲切互动,小米电子狗随着音乐做出下蹲、跑跳等各种有节奏的动作,令游客不由得感叹科技的魅力;北方昆曲剧院带来的《游园》《堆花》选段,北京京剧院带来的《状元媒》《打龙袍》等选段,北京市文化馆带来的民乐演奏,北京交响乐团带来的弦乐四重奏,北京世界公园带来的西班牙风情舞蹈和国风巡游展演,无一不令游客大饱眼福耳福;丰台的南宫农耕文化体验园和南宫苑更是在现场赠送门票,诚邀市民到自家园子去转转……

据悉,今年的活动主题为“精彩北京·畅游京城”。此次活动更加注重国际化、全域化、科技化、大众化,既有重磅文旅政策介绍、“十百千万亿”文旅惠民大礼包发布,又有“最北京”系列文旅资源推介、文旅产业融资授信签约、线上线下文旅市集等丰富内容。

活动期间,北京市开展主题月系列活动,以此聚人气、促发展。市文化和旅游局党组成员、副局长王洪涛介绍,和以往相比,此次活动的特色有:突出政策引领,现场宣推了即将出台的《北京市关于释放旅游消费潜力推动旅游业高质量发展的实施方案》的主要内容,包括五个方面21条具体措施;突出文旅惠民,现场推出“十百千万亿”文旅惠民大礼包,为广大市民和



“5·19中国旅游日”北京市主会场活动游客众多。姜灏 摄

游客提供了丰富、精彩、便利、实惠的文旅大餐;突出北京特色,策划推出“最京道”“最潮酷”等5个“最北京”主题短视频,推介北京特色文旅资源;突出科技赋能,现场展示了多家单位和企业的的人工智能大模型等智慧文旅新产品、新服务,引领文旅新风潮;突出国际视野,通过海外媒体

号,向全球游客发出了北京邀请,同时,充分展示了入境游支付便利化带来的巨大变化和成效,推广北京国际旅游目的地形象。

据悉,市文化和旅游局策划推出的“十百千万亿”文旅惠民大礼包,包括精选十大最惠热门景点,推介京津冀蒙百余家文旅企业,展出千余

项文旅产品,发布万余场文旅活动,签订千亿元文旅产业融资授信协议。同时,16区推出了各类文旅惠民措施和活动406项,充分体现了文旅公共服务“为民、惠民、便民、乐民”的宗旨和特点,让旅游业更好地服务美好生活,促进经济发展。(下转07版)

“五气”高枝助推丰台倍增发展 丰台由商贸大区向供应链强区迈进 北京首个供应链服务平台在丰台成立

本报讯(记者 林瑶 王蕾蕾 通讯员 刘琳 赵月冉)来自华电的“大风车”,正在重塑着地球绿色能源领域的版图;来自依文·中国手工坊签约绣娘的传统纹样,绽放在欧美高定礼服上,搭起深山与世界的桥梁;从中国通号诞生的一块芯片,可能正指挥着高铁穿过东南亚的崇山峻岭,为“一带一路”铺设高速发展的数字轨迹……供应链已经成为当今经济生活的重要主题。

从丰台链接世界和未来。5月17日下午,北京市首个由政府主导的“大平台+高垂直”的供应链服务平台——丰台供应链协同创新发展服务平台在园博园依文城堡宣告成立。会上,首批年度总交易额超万亿的29家供应链核心企业共聚一堂,共同穿珠成“链”,推动丰台区由商贸大区向供应链强区转变。

年度总交易额超万亿 丰台供应链成绩亮眼

北京丰台,一直是商贸大区,近年来更是汇

聚了一大批供应链平台企业,既有传统的央企大型供应链平台,也有新兴的数科公司,产业范围覆盖能源、轨道交通、航天航空、医药健康等众多领域。2023年,丰台区商务服务业营收增长19.4%;2024年一季度,商务服务业营收增长27.8%,位居全市第一。

党的二十大报告中指出,“加快建设现代化经济体系,着力提高全要素生产率,着力提升产业链供应链韧性和安全水平。”搭建区域性的供应链平台企业交流服务平台丰台在行动:成立供应链协同创新发展服务平台,打造具有国际竞争力的供应链生态体系,促进产业链供应链配套企业集聚,助力实现产业协同、区域协同、要素协同,助推企业和区域的高质量发展。

丰台供应链协同创新发展服务平台备受供应链平台企业青睐,首批处于产业链供应链核心地位的29家企业入驻,其中既有如华电招标、国能易购科技等央企供应链平台,也有如中建数科、国药数科等新兴数科企业,还有花乡花木、值得买科技、依文控股、新发地等丰台区本

土企业。这些企业所属平台年度总交易额达到1.5万亿,它们将“携手成链”,在丰台搭建的舞台上“链接世界与未来”。

国联股份创始人、CEO钱晓钧说:“近几年,丰台区经济发展势头迅猛,产业的集聚效应也非常明显,吸引了一大批供应链的优秀龙头和骨干企业。服务平台的成立,是推动‘供应链+数据智能’的创新体系建设的探索实践。我们作为丰台区的产业互联网平台企业,将进一步依托自身的资源优势和行业积累,和其他成员单位一起在电商交易、智慧物流、数字仓储、供应链体系建设等方面,共同为丰台区建设供应链强区贡献力量。”

构建“丰台模式” 从“丰台供应链”迈向“全球价值链”

在这个汇聚超万亿能量的协同创新发展服务平台上,如何让“供应链”变成“价值链”?成立大会上,《丰台供应链协同创新发展服务平台运行规则》获得全票通过。(下转02版)

铸牢中华民族共同体意识

本报讯(记者 张馨予 郭晓妍 赵自谦)10公里健跑、民族传统体育项目表演、沉浸式体验民俗项目……5月19日,第十六届北京市体育大会“石榴花开美京城”第三届56民族团跑线下跑活动在北京园博园举办。本次活动紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识,将挖掘传承民族传统体育文化与促进全民健身运动发展紧密结合,通过健跑、民族传统体育项目展示体验等丰富多彩、形式多样的活动内容,弘扬中华优秀传统文化,推动中华民族共有精神家园建设。

民族体育表演精彩连连 沉浸式体验趣味十足

伴随着铿锵的音乐,广场上正在上演一场精彩纷呈的传统民族体育项目表演。(下转02版)

第十六届北京市体育大会“石榴花开美京城”第三届56民族团跑成功举办



开栏的话

油菜花海泛着金色麦浪,采摘园里林木成片瓜果飘香,花卉市场中特色花卉争奇斗艳……近年来,丰台区不断推进乡村振兴工程,依托优势,找准定位,创新思路,聚焦产业升级、人居环境整治、乡村品牌建设,打造了一批拥有生态宜居生活图景的“最美乡村”,提高了人民群众的“获得感”和“幸福感”。近日,记者深入田间地头,寻访最美乡村,领略生态美、产业兴、宜居和谐的和美丽乡村新景。

草桥村将生态优势转化为发展优势

千亩花卉飘香 点亮美好生活

本报讯(记者 张怡帆 赵自谦 通讯员 关越)正值初夏,万物竞发,从北京地铁10号线草桥站出来,眼前是一片生机勃勃的景象。街边金角银边“如琢园”里的男女老少徜徉在紫藤花的海洋里,与新绿相伴而行。在“如琢园”附近,还有世界花卉大观园、中国插花艺术博物馆、北京花卉创意园……在草桥村这片土地上,一路繁花盛开。

草桥村隶属玉泉营街道,这里泉甘土沃,拥有800年的花卉文化历史底蕴,这里也是2006年首届获评“北京最美的乡村”的行政村。2021

年6月,草桥村党委和草桥村委会先后被评为“北京市先进基层党组织”和“北京市先进村委会”。从过去经济落后的小村落变成秀美花乡,草桥村积极拥抱创新,将生态优势转化为发展优势,走出一条花卉兴村之路,也让“花山、花海、花乡情,买花就到玉泉营”的品牌效应不断扩大。

数智赋能乡村 助力花卉产业走向世界

位于玉泉营立交桥西南角的北京花乡花卉

创意园是知名的花卉零售市场,由北京花乡花卉市场升级改造而成。“从前的花卉市场为传统布局,以花卉销售为主,店铺比较拥挤,顾客的购花环境和体验感一般。”草桥村相关负责人说,“村党委于2017年起开始对市场升级改造,在升级中,我们以花卉为媒介,向老百姓传递花乡文化,打造花香生活。2018年,一个集批发、零售于一体的大型花卉市场全新亮相。改造后购物体验更好了,如今,不少市民逛花卉市场、买鲜花都奔这儿来。”(下转08版)

精彩看点

丰台区首家书香驿站正式启用

5月18日上午,丰台区首家书香驿站——丰台书香驿站(西马店)在北京十八中实验学校礼堂举行启动仪式。(详见03版)

林西县小学生拥抱双师素质课程

近日,记者从林西县了解到,丰台区发改委将“飞象双师课堂”项目引入林西县,让当地学生能够和北京的学生一样共享优质素质教育资源,1万余名小学生受益。(详见03版)

王佐樱桃采摘正当时 奏响舌尖上的初夏

樱花散尽挂红桃,粒粒玉珠满树梢。近日,位于丰台区王佐镇绿野仙踪郊野乐园的50余亩樱桃已经进入采摘季。走进樱桃采摘园,一片生机盎然。(详见05版)